



КРАСНОГОНЬСКИЙ МАДЯК

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 20 ЯНВАРЯ 1996 ГОДА № 7 (10868) ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Операция по освобождению заложников, захваченных отрядом чеченских боевиков С. Радуева, продолжалась в течение четырех дней. В результате в селе Первомайском освобождены 82 заложника, 18 человек пропали без вести. Потери федеральных войск составили 26 человек убитыми, около 80 — ранеными.

В настоящее время село Первомайское контролируется федеральными силами. Судьба главаря боевиков С. Радуева пока неизвестна.

В турецком порту Тробрзон чеченскими террористами захвачен паром «Аврасия», на котором находятся, по разным данным, от 95 до 114 россиян.

В ночь на вторник в Грозном захвачены 29 российских энергетиков. Они переправлены в село Ермоловка, которое находится под контролем боевиков.

За последнее время президент освободил от занимаемых должностей первого вице-премьера Правительства РФ А. Чубайса, руководителя Администрации президента С. Филатова, министра сельского хозяйства А. Назарчука, министра транспорта В. Ефимова, несколько глав администраций и полномочных представителей президента в ряде областей.

Председатель Госкомимущества С. Беляев и министр без портфеля Н. Травкин освобождены от занимаемых должностей в связи с избранием их депутатами Госдумы.

Б. Ельцин назначил руководителем Администрации президента Н. Егорова. Министром транспорта назначен Н. Цах. Исполнять обязанности министра сельского хозяйства будет вице-премьер А. Заверюха, а вице-премьера по вопросам экономики — помощник президента А. Лифшиц. Директором Службы внешней разведки стал В. Трубников.

16 января открылось первое заседание Государственной Думы. На следующий день был избран председатель нижней палаты парламента. Им стал коммунист Геннадий Селезнев.

ЧП районного масштаба

В УСЛОВИЯХ, МАКСИМАЛЬНО ПРИБЛИЖЕННЫХ К БЛОКАДНО-ФРОНТОВЫМ...



ИМЕННО так работала в январе наступившего года районная больница.

Заведующая поликлиникой Тамара Ивановна Лагунова на своем рабочем месте сидела в меховой шапке и в шубе. В таком же «обмундировании» были и прочие медики, время от времени заходящие в ее кабинет. Валенки, фуфайки, пальто. В кабинетах поликлиники красный столбик спиртового термометра где чуть-чуть возвышался над точкой замерзания воды, а где был и ниже ее...

Если в стационаре ЦРБ до недавнего времени было относительно тепло, — говорит Тамара Ивановна, — то у нас в поликлинике после аварии 30 декабря в котельной завода пищевых продуктов, откуда мы получаем тепло, температура сразу упала до восьми-девяти градусов. Ну, а теперь и говорить нечего. Нет никакой возможности соблюдать требования асептики и антисептики, потому что не работает стерилизационная, потому что из кранов льется ледяная вода, потому что медики вынуждены в верхней одежде принимать больных. Как в помещении чуть ли не с нулевой температурой осматривать больного? Что делать хирургу, если у него от холода не гнутся руки?

Несмотря на неснимаемые шапки и пальто, от работы в условиях постоянного переохлаждения медики болеют.

В середине января были нетрудоспособны тридцать пять процентов медицинского персонала. Холод и ущерб, нанесенный больнице морозом, добавились к прежним бедам — нехватке лекарств, перевязочного материала, резиновых перчаток и многого, многого другого.

Такое впечатление, что у нас в районе больница уже никому не нужна, — сказала Тамара Ивановна. — Но ведь люди-то болеют. И мы их лечим.

Однако, несмотря на такие блокадно-фронтовые условия, в которых оказалась больница, войны в Опочке пока нет. И центр госсаннадзора резонно счел, что лечить больных при температуре, близкой к нулю, в антисанитарных условиях, в мирное время нельзя. Как сообщила главный педиатр района, председатель профсоюзного комитета ЦРБ Лариса Анатольевна Анисимова, уже было получено предписание ЦГСЭН — с 16 января больницу закрыть.

Положение чрезвычайное, — сказала она. — И мы, медики, считаем, что выход из него должен искать не только один главный врач ЦРБ. Руководство района тоже должно быть озбочено решением проблем больницы.

Но кто же все-таки виноват в том, что Опочечкая ЦРБ в середине зимы лишилась тепла? Кто должен нести ответственность за

ущерб, понесенный ею? Корреспондент районной газеты в поисках ответа на этот вопрос навестил кабинет главного инженера завода пищевых продуктов Василия Васильевича Зайцева.

Да, резервного котла у нас не было. Но и аварии тоже не было. Была техническая неисправность. Котел работает. Дело не в котле, а в некачественном топливе. Если бы мы имели возможность хотя бы регулярно покупать свежий мазут, потому что при хранении он теряет свои свойства, то никаких неприятностей бы не было. Но на топливо у нас нет денег. ЦРБ не платит нам уже три месяца и задолжала 250 миллионов рублей. А согласно имеющемуся договору, теплотоплатель за неуплату может вообще прекратить подачу тепла. Я считаю, что виноватых здесь нет. Степень неблагоприятных обстоятельств несправность, плохое топливо. Но второй котел мы все-таки заказываем ремонтировать. Скоро он будет готов. Только вот мощность его невелика. Боюсь, что от его эксплуатации нам придется отказаться. Еще хочу заметить, что на новый котел нам никто сорок миллионов не давал. Мы сами из денег, полученных за тепло, хотели купить новый котел. Но так как в то время наш завод еще не обладал финансовой самостоятельностью, нам пришлось эти деньги отдать головному предприятию.

В бойлерной ЦРБ тоже виноватых не нашлось.

Мы со своей стороны все сделали именно так, как следовало в данной ситуации! — заявили там сотруднику газеты. — Главная причина случившегося — отсутствие денег у ЦРБ...

Вот так. Все правы.

Когда ситуация нормализуется, — сказал глава городской администрации Владимир Николаевич Коробов, — мы пригласим к себе на заседание районной комиссии по чрезвычайным ситуациям теплотоплатель и заместителя председателя областной комиссии по чрезвычайным ситуациям. И он объяснит им меру ответственности в этих вопросах...

В. ИВАНОВА.

ЗАРЕГИСТРИРОВАННЫ КАНДИДАТАМИ

Районная территориальная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатами в депутаты Опочецкого районного Собрания:

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 1:
Рубцова Анатолия Семёновича, 1938 г. р., начальника управления жилищно-коммунального хозяйства, проживающего в г. Опочка, выдвинутого группой избирателей.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 2:
Дубинину Ольгу Ивановну, 1953 г. р., безработную, проживающую в г. Опочка, выдвинутую группой избирателей.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 3:
Мартынову Анну Харлампьевну, 1942 г. р., начальника Государственной налоговой инспекции, проживающую в г. Опочка, выдвинутую группой избирателей.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 4:
Дмитриеву Зою Павловну, 1957 г. р., главного бухгалтера школы № 1 основного общего образования, проживающую в г. Опочка, выдвинутую группой избирателей.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 5:
Константинову Галину Олеговну, 1958 г. р., музыкального руководителя ясельсада «Улыбка», проживающую в г. Опочка, выдвинутую группой избирателей.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 6:
Дмитриеву Галину Алексеевну, 1952 г. р., заместителя председателя по торговле Опочецкого райпо, проживающую в г. Опочка, выдвинутую группой избирателей.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 7:
Иванова Владимира Петровича, 1955 г. р., генерального директора АООТ «Опочкаагропромстрой», проживающего в г. Опочка, выдвинутого группой избирателей.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 8:
Никитина Николая Петровича, 1956 г. р., инженера-механика УПП ВОГ, проживающего в г. Опочка, выдвинутого группой избирателей.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 9:
Смирнова Геннадия Михайловича, 1941 г. р., директора дома-интерната для инвалидов и престарелых, проживающего в г. Опочка, выдвинутого группой избирателей.

Отчитывается администрация

ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ, ХОТЯ И НЕ ОЧЕНЬ РАДУЖНЫЕ

Во вторник, 17 января, состоялся отчет районной исполнительной власти всех ее отделов. На совещание были приглашены главы и заместители местных администраций. Открывая расширенное заседание районной администрации, ее глава В. М. Серко отметил, что подведение итогов работы должно стать традицией, что население района должно быть информировано, чем мы занимаемся, как исполняется бюджет, как работают отрасли народного хозяйства. И, несмотря на все трудности, жизнь в нашем районе идет своим чередом. Затем слово было предоставлено присутствующим.

В. И. ЯКОВЛЕВА — заведующая финансовым отделом.

ДОХОДЫ районного бюджета за 1995 год составили 10981,4 миллиона рублей, или 107 процентов. Следует отметить, что 55 процентов поступлений бюджета составляют налоги, 45 процентов — это неналоговые доходы, или, иначе говоря, — трансферт, или дотации из вышестоящего бюджета.

Сознавая свою роль и ответственность в преодолении финансовых трудностей, администрация района принимала и принимает радикальные меры для изыскания и использования финансовых резервов. Для погашения задолженности перед бюджетом и погашения платежей в районе произведен межбюджет на один миллиард рублей. Пересмотрены ранее предоставленные льготы по местным налогам и сборам, что в значительной степени снизило острогу проблем с недоимками по платежам в бюджет. Располагая доходной базой 10981,4 млн. рублей, проводилось финансирование всех отраслей района, которые получили из бюджета все, что предусмотрено планом, а именно:

- сельское хозяйство — 209 млн. руб., — 100 процентов;
- ЖКХ — 2995,9 млн. руб., — 124 процента. На них отписана ссуда, отоваренная топливом;
- образование — 2419 млн. руб., — 100 процентов;
- культура — 435 млн. руб., — 102 процента;
- редакция — 58,8 млн. руб., — 102 процента;
- здравоохранение — 2294 млн. руб., — 104 процента;
- социальная политика — 1641 млн. руб., — 100 процентов.

Получение денежных средств за счет района, как налогов, так и трансферта, позволяет снизить социальную напряженность, произвести выплату заработной платы, пособий, одним словом, закрыть защищенные статьи. Видя финансовое состояние большинства предприятий района, их неплатежеспособность, вынуждены пойти навстречу и оказывать также финансовую помощь.

Кроме бюджета, райфинотдел выполняет роль контролирующей организации. В 1995 году проведено 20 ревизий. В 30 организациях сделана проверка выплаты детских пособий. Кроме этого, выполняем проверки по запросам использования денежных средств по целевому назначению.

Часть своего выступления В. И. Яковлева посвятила роли районной администрации, ее отделов в зарабатывании средств на местах.

Затем выступление В. И. Яковлевой прокомментировал глава администрации **В. М. СЕРКО**.

АНАЛИЗИРУЯ итоги исполнения бюджета района за 1995 год, мы видим, что благополучное состояние дел отражено в отчете финансового отдела, на практике далеко не соответствует действительности. Вроде бы и доходную часть значительно перевыполнили, и расходы по всем отраслям больше плановых, и в то же время — долги по заработной плате и пособиям, задолженность за топливо и элек-

троэнергию, невыплаченные социальные льготы.

Причиной всему является то, что в течение года бюджет, несмотря на постоянные заверения вышестоящих властей, так и не пересматривался ни разу.

Заработная плата и пособия распределяются и постановлением всех уровней власти увеличивались, цены на энергоносители и материально-технические ресурсы росли. А объемы выделенных на это бюджетных ассигнований оставались прежними.

Правительство объявляло, что регионы свои дотации получили. Регионы рапортовали о том, что все отдало на места. Местным властям дальше перекармливать не на кого и приходится отвечать за все сразу. Самое странное, что и оправдываться никак невозможно. Все правы. Вам такая-то сумма была записана. Вы ее получили. А то, что уровень цен в январе и декабре разный, — это уже другой вопрос. Несовместимость формирования бюджетов дотационных районов необходимо в корне менять. Ведь если пять лет назад собственная доходная часть была близка к 90 процентам, год назад — 55 процентам, то на 1996 год — около 25 процентов.

Есть ли смысл говорить о самостоятельном бюджете, если мы в состоянии профинансировать себя только на 25 процентов. Необходимо по договору закрепить за районом отдельные отрасли на такую сумму и в течение года требовать стопроцентного исполнения. А если 75 процентов — это дотации вышестоящих, которые то ли будут, то ли нет, то следует по тому же договору делегировать им.

Очень надеюсь, что изменяющаяся политическая обстановка в стране действительно приведет к стабилизации в обществе, а экономика будет управляема, и управляема компетентными людьми. Реформы будут понятны всем и на благо всех.

К вопросу финансов мы еще вернемся при отчетах руководителей структурных подразделений.

Я же хочу довести до вашего сведения результаты ревизии в финансовом отделе, поскольку город наполнен всевозможными слухами и домыслами.

Факт следующий: ревизией установлено, что зав. финотделом В. И. Яковлева без разрешения главы использовала на нужды отдела 15 млн. рублей средств районного бюджета, в том числе на зарплату и премии. Дело было передано в прокуратуру и по нему проводилось расследование. Сегодня дело закрыто. В. И. Яковлева получила дисциплинарное наказание и строго предупреждена. Начальник областного управления, финансирующей работу финотдела, 15 миллионов восстановил на счет районного бюджета. Вопрос считается исчерпанным.

Дополнительно хочу довести до сведения всех интересующихся, что ни одного рубля бюджетных средств в 1995 году на цели, не предусмотренные бюджетом, не отвлекали.

Выступление главы администрации города **В. Н. КОРОБОВА** было посвящено работе всех обслуживающих структур города. Тому, как готовились к отопительному сезону, как городские котельные обеспечиваются топливом. Не все гладко проходило и проходило, говорит Владимир Николаевич. Ряд руководителей предприятий, в ведении которых находится котельные, с недопониманием относятся к отоплению жилья. В результате страдают граждане.

Э. Я. АФНАСЬЕВ — главный инженер районного управления сельского хозяйства, временно исполняющий обязанности начальника управления, осветил вопросы работы агропромышленного комплекса.

ЗА МИНУВШИЙ год допущено снижение поголовья крупного рогатого скота. Коров на 493 стало меньше, свиней — на 2324 головы. Однако не во всех хозяйствах стало меньше дойное стадо. В «Заречье» оно увеличи-

лось на 26 коров, в «Варыгине» — на 6. Поголовье свиней возросло в «Красном Октябре».

Снижение поголовья скота, надоев объясняется тяжелым финансовым положением хозяйств, низкими закупочными ценами. За литр молока платят 700 рублей, за килограмм говядины — 3100 рублей, свинины — 5200 рублей.

В растениеводстве есть положительные сдвиги. И это в основном за счет льноводов, ассоциации «Светоч». Продано государству 517 тонн тресты в перерасчете на льноволокно.

Сейчас село готовится к новой посевной кампании. Посевные площади в основном сохраняются, увеличены под лен. Сейчас насчитывается 354 трактора, за год парк уменьшился на 78 единиц. Приобретение новой техники в рассрочку не делается из-за отсутствия денежных взносов.

По инициативе администрации района у нас действует филиал псковского Агроснаба, который отпускает запчасти без учета транспортных расходов. В этом году планируется обслуживание техникой крестьянских хозяйств по оптимальным расценкам.

За 1995 год введено основных фондов на 790,6 млн. рублей, в том числе молокозавод в «Заречье», убойная площадка скота в «Красном фронтовике».

Задолженность хозяйств составляет 5,6 миллиарда руб., в том числе по зарплате 181 миллион рублей. Более сложное финансовое положение имеют «Дружба», «Авангард», «Урожай», «Духновский», «Глубоковский».

В. В. ЕРМОЛАЕВА — начальник управления образования.

РАБОТА управления и педагогических коллективов была направлена на реализацию Закона «Об образовании». Она проводилась с целью повышения самостоятельности деятельности всех коллективов, учреждений. Нормативно-правовая база также приведена в соответствие с требованиями этого закона. С этой целью проведена паспортизация всех учреждений, лицензирование. С этой целью начата их аттестация, аккредитация. Аттестованы школы № 3, № 1, Теребенская.

В решении данного вопроса есть сложности, так как дело это новое, требует определенных методик, работ, рекомендаций.

Далее Валентина Вячеславовна рассказала об учебе кадров, о тех семинарах, которые проводились на базе лучших школ района — Макушинской, Краснооктябрьской, Глубоковской, Любимовской.

Проводилась работа по совершенствованию дошкольного воспитания детей. Но управлению не удалось сохранить сеть дошкольных учреждений. Причины — высокая родительская плата, возросшая безработица. Не решены вопросы полноценного питания детей. С сентября оно осуществляется только за родительскую плату.

Одной из первостепенных задач стало повышение научно-методического уровня учителя и его педагогического мастерства. С этой целью проводится ряд мероприятий. В том числе конкурсы «Учитель года», «Воспитатель года». Проводится аттестация педагогических работников.

Далее В. В. Ермолаева остановилась на организации районных мероприятий, которыми был насыщен минувший год, об их роли в деле воспитания детей.

Однако с воспитанием детей не все гладко. За 1995 год выявлено 32 ребенка, оставшихся без попечения родителей, 24 из них уже определены в соответствующие учреждения.

Часть выступления В. В. Ермолаевой была посвящена финансовым вопросам, укреплению учебно-материальной базы учреждений образования.

Ф. М. СТЕПАНОВ — главный врач района.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ района в 1995 году было представлено стационаром на 225 коек, поликлиникой на 600 посещений в смену, 31 медпунктом, одним здравпунктом и двумя врачебными амбулаториями.

Больница продолжала работать в системе обязательного медицинского страхования с работающим населением. А с 1 января 1996 года заключен договор с фондом обязательного медицинского страхования и по неработающему населению.

Основной показатель работы здравоохранения — младенческая смертность. Она составила 27,8 на 1000 родившихся. Всего умерло 5 детей до 1 года. Из них трое детей от несовместимых с жизнью заболеваний.

В больнице пролечилось 4378 больных, это каждый шестой житель нашего района. Надо отметить снижение летальности по стационару.

В 1995 году отмечается рост общей и инфекционной заболеваемости населения, в основном за счет гепатита, кишечных заболеваний и дифтерии. Отрадно отметить снижение детской заболеваемости по сравнению с 1994 годом.

Напряженно работали врачи поликлиники, стоматологической службы, особенно в вопросе санации дошкольников, школьников и беременных женщин. Очень настораживает, что в районе остается высокая заболеваемость туберкулезом. Растет заболеваемость сифилисом, больше выявлено психических заболеваний.

Несмотря на отсутствие средств в бюджете, администрация района нашла возможность выделить деньги, а мы смогли отремонтировать четыре отделения.

Далее Федор Михайлович коснулся вопросов, которые необходимо решать сегодня, в целом в 1996 году.

Н. Ю. ВАСИЛЬЕВА — директор Центра защиты населения.

Различную помощь за минувший год получили одиннадцать тысяч человек на сумму свыше 74 миллионов рублей. Финансовую помощь нуждающимся в размере 27 миллионов рублей. Она выдана 742 человекам. Центр помогал одеждой для больницы, санаторию «Малыш», 231 семья также получила одежду, обувь. Нуждающимся семьям выделялись овощи, другие продукты питания. Больным выдавались путевки на диетпитание на сумму более 31 миллиона рублей. 46 человек из числа инвалидов, участников войны отдохнули в санаториях. 199 обездоленных детей получили из Центра подарки на сумму около 3 миллионов рублей.

Одним из важных разделов у нас является выплата льгот населению, прием документов и оформление граждан на звание «Ветеран труда». И эта работа ведется. Звание присвоено 1200 человекам. Но много проблем. Нет денег на реализацию Закона. Маловероятно, что эти средства появятся в ближайшее время. Растет недовольство жителей района из-за того, что старые долги по льготам остаются и они очень велики.

Задумки при создании Центра были хорошие, но планы остались на бумаге, так как созданные структуры государство не взяло на себя, повесив проблемы помощи людям на местные бюджеты.

Главная боль — это дети. Их много обездоленных. Давно стоит вопрос о создании в районе детского приюта. Уже сегодня мы готовы взять в него 50 детей.

В районе две социальные больницы. Без них в районе жить нельзя. Но финансирование их желает быть лучше.

НА СОВЕЩАНИИ также выступили заведующая отделом культуры **Э. А. Корось**, зам. главы районной администрации **Л. Ж. Григорьева**.

Материал подготовил **Н. ЖУКОВ**.

Администрация принята...
лате общ...
помещен...
услуг ли...
Законам...
нах» и...
служащ...
Этот...
глав адм...
Великих...
равление...
ния обла...
доставле...
скидки на...
щадки жи...
пределах...
и комму...
доснабже...
вывоз бы...
ходов, га...
тепловая

РА

Мне 7...
Опочки...
очень да...
помню, к...
были пре...
том числ...
женский...
году был...
попытка...
храма кр...
ровольче...
отправил...
тиков из...
границно...
которого...
с храмом...
нескольк...
оттуда, п...
ских гла...
Остал...
церковь...
бище. Д...
ла не оч...
теперь...
ее стал...
ло уютн...
кви —...
торым р...
Владими...
торый бы...
тиве от...
работает...
для дет...
Уже р...
лением...
под нов...
ную шк...
фундаме...
ловском...
забо...

Де

Не га...
рассмот...
дела, ко...
на трех...
ду Ал...
1962 г...
талью...
ву, 195...
Светла...
санову...
Суть во...
ва: же...
на рабо...
лям пр...
бюро з...
где сто...
работн...
продол...
пособи...
Таки...
за июл...
получи...
рублей...
июнь -...
рублей...
октябр...
По р...
район...
шлось

ЛЬГОТЫ ВЕТЕРАНАМ БУДУТ ОБЕСПЕЧЕНЫ

Администрацией области принято постановление «О предоставлении льгот по оплате общей площади жилых помещений и коммунальных услуг лицам, определенным Законами РФ «О ветеранах» и «О статусе военнослужащих» в 1996 году».

Этот документ обязывает глав администраций Пскова, Великих Лук и районов, управление соцзащиты населения области обеспечить предоставление 50-процентной скидки в оплате общей площади жилых помещений (в пределах социальной нормы) и коммунальных услуг (водоснабжение, водоотведение, вывоз бытовых и других отходов, газ, электрическая и тепловая энергия — в преде-

лах потребления коммунальных услуг, абонентная плата за телефон, радио, коллективная антенна), а проживающим в домах, не имеющих центрального отопления, — в оплате топлива, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению, и транспортных услуг для доставки этого топлива следующим категориям граждан, в том числе членам семей, совместно с ними проживающим:

лицам, которым предоставлено это право Законом Российской Федерации «О ветеранах» — инвалидам войны и приравненным к ним инвалидам, участникам Великой Отечественной войны, ветеранам боевых действий на

территориях других государств (только по оплате общей площади жилых помещений), членам семей погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны, ветеранам труда, ветеранам военной службы, органов внутренних дел, прокуратуры, юстиции и судов;

военнослужащим, проходящим военную службу по контракту, и гражданам, уволенным с военной службы по достижении предельного возраста пребывания на военной службе, состоянию здоровья или в связи с организационно-штатными мероприятиями, общая продолжительность военной службы которых составляет 20 лет и бо-

лее, в домах государственного жилищного фонда, находящегося в собственности субъектов Российской Федерации, а также в муниципальном жилищном фонде и в жилых помещениях, принадлежащих на праве собственности в многоквартирных жилых домах и домах, принадлежащих на праве собственности;

лицам, работавшим на предприятиях, в учреждениях и организациях города Ленинграда в период блокады с 8 сентября 1941 года по 27 января 1944 года и награжденным медалью «За оборону Ленинграда», и лицам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда».

Постановление введено в действие с 1 января 1996 г.

Отдел социальной защиты населения Опочецкого района приглашает пенсионеров, сдавших документы в сентябре-октябре 1995 года для присвоения им звания «Ветеран труда», посетить отдел с 22 января 1996 г. При себе иметь пенсионное удостоверение, в нем будет сделана отметка на предоставление льгот. Часы работы отдела: с 8 до 17, обеденный перерыв с 12 до 13; кроме субботы и воскресенья.

Дополнительно в газете будет сообщено о времени приема пенсионеров, сдавших документы в ноябре-декабре 1995 года.

◆ Нам пишут

РАДУЕТСЯ ДУША

Мне 77 лет. Я уроженка Опочки. Уехала отсюда очень давно. Но до сих пор помню, какие у нас в городе были прекрасные храмы, в том числе и Спасо-Преображенский собор. Еще в 1933 году была сделана первая попытка снять с глав этого храма кресты. Так как добровольцев не находилось, отправили на купола солдатиков из 166 стрелкового полка, казармы которого находились рядом с храмом, на площади. И несколько человек сорвались оттуда, прямо на наших детских глазах...

Осталась в Опочке только церковь на Покровском кладбище. Долгое время она была не очень приглядной. Но теперь, когда священником ее стал отец Иоанн, там стало уютно и красиво. В церкви — прекрасный хор, который руководит Людмила Владимировна Козлова и который был создан по инициативе отца Иоанна. Третий год работает воскресная школа для детей.

Уже решен вопрос с выделением земельного участка под новый храм и воскресную школу. Закладывается фундамент часовни на Масловском кладбище. И всё это — заботами отца Иоанна.

Во многом помогает ему матушка Людмила.

В храм сейчас даже войти приятно. Как встречает своих прихожан его священник! Впечатляет и его церковное облачение. И когда прихожане запевают молитвы вместе с церковным хором, на душе становится так легко, светло и тепло, что это трудно передать...

Я в этом году побывала на рождественской елке, которую проводила воскресная школа. Огромный зал был полон народу. Люди пришли с детьми. Интересную программу рождественской елки вела преподаватель воскресной школы Татьяна Борисовна Алексеева.

Словом, радуется душа. И поэтому от всего сердца хочется поздравить с днем Крещения Господня отца Иоанна, матушку Людмилу и всю их большую семью! Ведь в этот день наш боголюбивый священник отмечает свой день Ангела. Благодарим отца Иоанна за все, что он сделал для нас, прихожан церкви Покрова Богородицы. Желаем нашему священнику и его семье счастья, благополучия, духовной бодрости, здоровья.

От имени прихожан
А. КОЗЛОВА.

◆ Из зала суда

Деньги пришлось вернуть

Не так давно районный суд рассмотрел три уголовных дела, которые были заведены на трех женщин — Надежду Алексеевну Кузнецову, 1962 года рождения, Наталью Александровну Осипову, 1959 года рождения, и Светлану Вячеславовну Кирсанову, 1964 года рождения. Суть всех этих дел одинакова: женщины, устройшись на работу к предпринимателям продавцами, об этом в бюро занятости населения, где стояли на учете как безработные, не сообщили и продолжали там получать пособие по безработице.

Таким образом, Кузнецова за июль - август 1995 года получила незаконно 169070 рублей пособий, Осипова за июль - сентябрь — 392295 рублей, Кирсанова за июль-октябрь — 236880 рублей.

По решению Опочецкого районного суда деньги пришлось вернуть. Вдобавок к

этому суд оштрафовал каждую из вышеупомянутых гражданок на сто тысяч рублей.

Как пояснили корреспонденту районной газеты в бюро занятости населения, незаконное получение пособия по безработице стало возможным потому, что ни одной из этих гражданок наниматель не сделал запись в трудовой книжке о приеме на работу. Если запись не была внесена в трудовую на законных основаниях, значит, требует доработки закон, так как он оставляет лазейку для злоупотреблений. Если же предприниматель обязан был внести запись о приеме на работу и не сделал этого, значит, надо наказывать не только бывших безработных, незаконно получивших пособие, но и их работодателей...

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

◆ Из первых рук

На связи — связь



Мы обратились к начальнику районного узла связи Сергееву Васильевичу Белову с одним вопросом: каково состояние районной связи сегодня и каковы перспективы ее развития? Ниже приводим его ответ:

— Сейчас вся страна, в том числе и наш район, переходит от воздушных линий связи на кабельные. Воздушные линии и устарели, и содержание их обходится очень дорого. Кабельные линии тоже не дешево, но тем не менее более надежны в эксплуатации и устойчивы к изменению природных условий.

Кроме того, идет постепенная замена телефонных станций. Сейчас у нас одна городская и 17 сельских. И все станции координатного типа, т. е. контактные. Сигнал, проходя через большое количество контактов, искажается, да и скорость его прохождения низка. Принято решение постепенно все станции заменить на электронные, т. е. перейти на цифровую систему связи. Но этот переход требует огромных денег. Чтобы заменить одну станцию, требуется около 10 млрд. рублей. Этих денег нет ни у районного узла связи, ни у областного. Требуется концентрация средств. Поэтому мы все свои деньги перечисляем областному управлению связи, а оно постепенно район за районом переводит на цифровую систему связи.

В прошлом году мы приобрели станцию беспроводной связи, установили ее и подключили желающих абонентов, тех, кто имеет возможность оплатить. Таких абонентов набралось на сегодня

еще день десять человек. Но дали заявки некоторые председатели колхозов, руководители района.

Областное управление связи в прошлом году подписало контракт с бельгийцами, и в Пскове была смонтирована цифровая междугородная телефонная станция на 10 тысяч номеров и установлено оборудование АОН в райцентрах. Теперь намного упростилась междугородная телефонная связь: достаточно с любого телефона набрать код города и номер абонента.

Два года назад мы перешли на автоматизированную систему расчетов за услуги связи. Теперь не нужно заполнять по пять-шесть квитанций. Абонент до 15 числа каждого месяца приходит в кассу телеграфа, там дают ему полную распечатку предоставленных услуг, где подробно расписано, сколько платить за радио, телевидение, за телефон, за междугородные разговоры.

В вопросе радиофикации мы тоже наводим порядок. В недалеком прошлом у нас было 12 тысяч радиоточек, и многие из них не работали; то ветер провода порвет, то столб упадет. Теперь мы перешли на беспроводную систему радиовещания. Мы на свои деньги закупили четырехканальные радиодинамики и раздали их своим абонентам. Люди нам платят за пользование приемника-

ми, зато в случае поломки мы их ремонтируем бесплатно. Дальнейшие наши планы — перевести и город на такую же систему радиосвязи.

Чтобы иметь дополнительные доходы, мы решили создать свою студию телевидения. И в нынешнем году намерены начать вести свои передачи, сообщать по телевидению важнейшие районные новости. Но в этом вопросе мы наталкиваемся на стену непонимания со стороны местных властей.

Большая проблема с должниками. Вовремя не платят пенсию, зарплату, соответственно и нам люди не платят. Предприятия нам все почти должны. По одному колхозам, совхозам 80 миллионов долга. «Духновский» в прошлом году вообще ни копейки не заплатил. Милиция должна около 50 млн. рублей. Можем, как написано в инструкции, отключить должников, мы это и делаем. Но не можем отключить «скорую помощь», пожарников, милицию. Если сами они не могут платить, то администрация районная должна предусмотреть систему оплаты.

К нам обращаются люди по поводу льгот. Указ президента о льготах есть, но он материально никак не обеспечен. Поэтому льгот никаких и никому мы не предоставляем.

Беседу провел
В. ГЛЕБОВ.

НА СНИМКЕ: электромеханики станции АТС Ольга Николаевна Андреева и Галина Яковлевна Иванова.

Фото Е. Пульши.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогих Марфу Андреевну и Василия Григорьевича ДРОЗДЕЦКИХ из д. Зябки от всей души поздравляем со знаменательным событием в жизни — золотой свадьбой!

Нину Ивановну БЫСТРОВУ с юбилеем поздравляю. Здоровья, счастья, радости желаю. Не болеть, не стареть, пуд энергии иметь.

Ольга.

СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 4

проводит набор на 1996/97 учебный год шестилетних детей в 1-й класс; может принять учащихся во 2-9 классы (6-9 классы — только изучающих английский язык); в 10 класс — успешно освоивших программу неполной средней школы.

ПРОДАЮТСЯ масло подсолнечное нерафинированное по цене 7900 руб. за 1 кг, дешевый шоколад, конфеты, чай, кофе, крупа и т. д.

ДЛЯ СВЕДЕНИЯ ВЛАДЕЛЬЦЕВ СКОТА И ЗАИНТЕРЕСОВАННЫХ ЛИЦ Опочечная ветеринарная бактериологическая лаборатория в 1996 году работает в прежнем режиме и по тому же адресу: Лабораторный переулок, 6.

Уважаемые читатели! Письма, поступившие в редакцию газеты «Красный маяк», не рецензируются и не возвращаются адресату. По ним не ведется переписка.

ПРОДАЕТСЯ дом. Имеются баня, гараж, колодец, надворная постройка. Обращаться по адресу: ул. Комсомольская, д. 9, в любое время.

ПРОДАМ 1,5 тонны огородного сена или обменяю на овец. Обращаться: д. Аристово, к Степанову Василию Федоровичу, рабочий телефон 9-61-43.

ПРОДАЮТСЯ щенки немецкого дога, с отличной родословной, цена по договоренности. Обращаться по адресу: ул. Стученко, 23-а, кв. 1.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру с удобствами в г. Тирасполе (Молдова) на однукомнатную с удобствами в г. Опочке. Телефон: 9-16-63.

ПРОДАЕТСЯ недорого полдома. Обращаться: ул. 15 Июля, дом 15, к Тимофеевой Марии.

РЕМОНТ АППАРАТУРЫ отечественного и зарубежного производства. Обращаться по адресу: площадь Советская, здание СПТУ-6, магазин «Юлия», ежедневно с 11.30 до 16.00, выходной — суббота; круглосуточно — ул. Цветочная, 21, кв. 3.

ТОРФОПРЕДПРИЯТИЕ «ПРИОЗЕРНОЕ» производит продажу торфа для удобрения гражданам города и района по цене 76800 рублей за машину (4 тонны с доставкой).

КУПЛЮ однокомнатную или двухкомнатную квартиру с удобствами. Обращаться: ул. 1 Мая, д. 17, кв. 3, в любое время.

ПРОДАЕТСЯ благоустроенная квартира со всеми удобствами (в военном городке). Обращаться: ул. 1 Мая, 17, кв. 53 (3-й этаж).

ПРОДАМ автомашину «опель-рекорд». Салон люкс, 1981 года выпуска. Полностью растаможена. Телефоны: 9-22-61, 9-19-40.

ПРОДАМ сани конские. Обращаться: Пригородная волость, д. Ястребово, к Иванову.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2101. Обращаться: пер. Школьный, 27.

Выражаем сердечную благодарность администрации АО «Агропромстрой», соседям, друзьям, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах дорогой нам жены, матери и бабушки КОШЕЛЕВОЙ Руфины Васильевны. Муж, дети, внуки.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22 ЯНВАРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеутро. 9.00, 18.00, 00.05 — Новости. 9.15 — «Секрет тропианки». 10.05 — «Юле чудес». 10.55 — «Человек и закон». 11.20 — «Не хочу и не буду».

ТВ «РОССИЯ»

7.30 — Время деловых людей. 8.00 — Вести. 8.30 — «Что день грядущий...». 8.35 — Ритмика. 8.50 — Всего понемногу. 9.45 — Музыкальный эксперимент. 10.00 — Империя игр. 10.50 — Ключевой момент. 11.00 — Вести. 11.20 — Милицейская хроника. 11.30 — Сам себе режиссер. 12.15 — 12.30 — Новая линия. 14.00 — 14.20 — Вести. 16.05 — «Праздничный хоревод». 17.00 — Вести. 17.20 — Новая линия. 17.45 — От «Винта». 18.00 — Кипрас Мажейка. «Параллели». 18.15 — Спасение 911.

ПСКОВСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

19.10 — Псковские вести. Специальный выпуск с заседания правительства Российской Федерации. 19.20 — Криминальная хроника. 19.30 Встреча с депутатом Совета Федерации В. Р. Сидоренко. 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Земля обетованная». Часть 1-я. 21.40 — Репортер. 22.05 — Момент истины. 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.40 — 00.45 — «Спрут-5». 3-я серия.

23 ЯНВАРЯ, ВТОРНИК ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеутро. 9.00,

18.00, 23.40 — Новости. 9.15 — «Секрет тропианки». 10.05 — «Если». 10.45 — «Смехопанорама». 11.15 — Мультфильм. 11.30 — «Угадай мелодию». 12.00, 15.00 — Новости. 12.10 — В эфире — «Мир». 12.50 — Игорь Костолевский в детективе «Вход в лабиринт». 1-я серия. 14.05 — Мультфильм. 14.15 — «30 случаев майора Земана». 15.20 — «Чудовищная сила». Мультсериал. 15.40 — Квартете «Веселая компания». 15.50 — Мультитролли. 16.10 — «Волшебный мир, или Синема». 16.35 — «Элен и ребята». 17.00 — «...До шестнадцати и старше». 17.30 — Семь дней спорта. 18.20 — «Секрет тропианки». 19.10 «Час пик». 19.35 — «Угадай мелодию». 20.00 — «Тема». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.40 — «Война и мир». 2-я серия — «Наталья Ростова». 23.20 — Москва — Кремль. 23.50 — Хоккей. «Спартак» (Москва) — «Лада» (Тольятти). 00.30 — 01.50 — «Т. С. Н.».

ТВ «РОССИЯ»

7.30 — Время деловых людей. 8.00 — Вести. 8.30 — «Что день грядущий...». 8.35 — Ритмика. 8.50 — Всего понемногу. 9.45 — «История любви, или Хетрик Константина Бескова». 10.20 — Мульти-пульти. 10.50 — Ключевой момент. 11.00 — Вести. 11.20 — Милицейская хроника. 11.30 — Музыкальный эксперимент. 11.50 — «Волшебный школьный автобус». Мультсериал. 12.15 — 12.30 — Новая линия. 14.00 — 14.20 — Вести. 16.05 — Там-там новости. 16.20 — Музыкальный класс. 16.50 — Месяцеслов. 17.00 — Вести.

ПСКОВСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

17.20 — «Никита Хрущев». Часть 1-я. 17.55 — Вестник областного Собрания. 18.10 — Экологическая хроника. 18.35 — Телеспутник «Что, где и почему?». 18.55 — «Петербургские тайны». 11-я серия. 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Разыскивается опасный преступник». Худ. фильм. 22.25 — Реклаим. 22.50 — «Субботний вечер с Максимом Дунаевским». 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.40 — «ЭКС». 23.50 — 00.55 — «Спрут-5». 4-я серия.

Внесены уточнения

Районная избирательная комиссия решила: Исключить из состава избирательного участка № 378 ул. Мирную. Включить в состав избирательного участка № 378 ул. Кожевенную. В избирательном округе № 4 считать границы: ул. Ленина от Калинина до конца; ул. Дзержинского от ул. Карла Маркса до Песочного переулка. В избирательном округе № 5 считать границы: ул. 9 Января от Песочного переулка до объездной. Исключить из состава избирательного участка № 379 пер. 2-й Кирпичный. Председатель районной избирательной комиссии Б. ПАВЛОВ.



Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочечная типография» (ул. Коммунальная д. 4). Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 18. Тираж 5319. Подписано в печать в 18.00.

НАШ АДРЕС. 182330 г. Опочка, ул. Коммунальная, 8/15

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела информации — 9-16-43, корретора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

ВТОРНИК

ПУ СТР

В Москв да по сотру гиблим во ских событ селе Перво

В Сочи «Аврасия», рога в тече заложникам террористо стованы ми и долж ред судом.

Сегодня ки должн станским ских залог из Кизляр го. Войц ОМОНа ют как во гласны обм стов, попов вомайском

Резкий го насилн ся на сост ге в МВД стике, пят сии кажды два убийс век получ ные повр году тако ступлений ветственно минут.

Число у пять лет 31,5 тыся году устан чи изнаси дено 639 похищении выкупа и нии разоб мирований Раскрые ране сост не мене 9 зилась в 1 процента, 37,7 проц

Торжест щения три обитателей ского при теля прове священнос Тарской е были наде шек, уже утраты ро лода и с

19 янва седания СНГ В. Е переизбран Совета гла 1996 год.